

社区面孔

年逾七旬的时老先生外出散步时,每当发现地上有遗失的钱,就捡起来,3年多来,他攒下了数百元

这些“无主钱”,他想捐给需要的人

亮相人物: 涧西区洛铜社区时兴邦老人

亮相缘由: 把在路上捡到的零钱积攒起来,捐给需要帮助的人



核心提示

□记者 李岚 通讯员 刘建成 文/图

76岁的时兴邦老人家住涧西区洛铜34号街坊,12月2日上午,他揣着331.35元找到洛铜社区的工作人员,要求“交公”——从2013年起,老人每次在路上看到被遗失的1角、5角的零钱就会捡起来,3年多来共捡了679.35元。“2年前,我把捡到的零钱共348元捐给了云南鲁甸地震灾区。后来,我又攒了一兜子,希望捐给需要的人。”时兴邦说。



时兴邦老人展示他捡到的零钱

1 1角、5角的硬币他捡了一兜子

12月2日上午,《洛阳晚报》记者在洛铜社区的便民服务大厅见到了时兴邦。老人打开了手里一直攥着的红色布兜,从里面掏出一个透明塑料袋,又从袋子里拿出一摞1角、5角的零钱,硬币和纸币都有。记者数了一下,仅硬币就有70多枚,这些都是他平时

在路上捡到的。

时兴邦是从3年多前开始把捡到的钱积攒起来的。2013年9月,时兴邦的小孙子上了幼儿园之后,他有了大量的时间外出散步和锻炼身体,从东到西,自南向北,他散步的范围越来越大,捡到钱的次数也多了起来。

“一开始我没想着攒起来,捡到了就交给在附近执勤的警察同志。”时兴邦说,可能因为生活条件好了,很多人看到地上掉的零钱都懒得捡,于是他就有了把捡到的钱积攒起来的想法。“积少成多,小钱也能办大事啊!”他笑道。

2 把捡到的零钱都拍照记录

记者发现,时兴邦随身还带着一摞照片,拍摄的内容都是各种零钱,比如5张1角,或者十几枚硬币,这是咋回事儿?

“每隔一段时间,我就会把捡到的钱放在一起拍张照片,立此存证。”时兴邦说。

原来,这是时兴邦教育儿孙的独特方式。他说,比起单纯的说教,言传身教更能起到积极的作用。“我拿着这些照片,告诉孩子们不是自己的东西不能要,爷爷将来要把钱都上交,这叫‘拾金不昧’,他们就懂了。”时兴邦说。

“不是自己的东西不能要。”时兴邦说,这是他曾经在私塾当过教书先生的爷爷教育他的。“乐于助人,多做善事,勤俭节约,都是我爷爷教育我的。”时兴邦说,这几条已经成了他家一直奉行的“家风”。如今,孙辈们也跟他一样,时时用这几条约束自己、鞭策自己。

3 希望把这些钱捐给需要的人

在采访中,记者发现了一张日期为2014年8月6日的捐款收据,金额为348元,捐款对象为“云南鲁甸”。“2014年8月3日,云南省昭通市鲁甸县发生地震,我到市红十字会把一年来捡到的钱全捐了。”时兴邦说,之后,他自己又拿出300元捐给了灾区。

如果只捡零钱,时兴邦是不会积攒这么多钱的,他告诉记者,这几年他还捡到过两次“巨款”,一次是225元,

一次是121元,当时,他在捡钱的地方等了很长时间都没有失主来认领,便把这些钱和捡到的零钱放在了一起,并且拍照记录。

从2014年8月捐款到现在,时兴邦又捡了331.35元,他把这些钱专门放在家中的一个抽屉里,谁也不准动。“时师傅是个热心人,平时也乐于助人,不过,要不是他到社区来‘交公’,我们还不知道他捡钱、攒钱的事

儿呢!”洛铜社区负责人说,不过,社区也无权接收这笔钱,这笔钱该怎么处理,希望《洛阳晚报》的读者能帮忙出出主意。

时兴邦说,他年龄越来越大了,腿脚也不像前几年那么利索,活动范围也不会那么大了。他想把积攒的“无主钱”上交,把它们用到合适的地方。“这些零钱找不到主人了,希望捐给需要的人,我就安心了!”时兴邦诚恳地说。



- 涧西区社区记者:
李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者:
范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河区社区记者:
刘心 电话15136392287
- 洛龙区、高新区、吉利区社区记者:
肖姣姣 电话13233790011

教您一招

旧搓澡巾有妙用

●支招人:洛龙区定鼎门社区马女士

您知道吗,搓澡巾除了能够去除身上的污垢,还有其他妙用呢,以后您用旧的搓澡巾千万不要扔掉,洛龙区定鼎门社区的马女士教您如何巧用旧搓澡巾。

1.清除油污

抽油烟机黏腻的油污、餐桌上凝固的菜汤等污渍,如果只用抹布擦拭会很费力,不过,如果您用搓澡巾蘸些干面粉擦拭脏的地方,就会发现面粉能够裹着油泥成团掉落,之后再用水冲洗干净就可以了。因为面粉可以吸附油污,而搓澡巾表面凹凸的纹理则有利于除掉污渍。

2.擦皮鞋

用鞋油擦完皮鞋后,将用旧的搓澡巾里面的棉布翻出来,套在手上擦鞋,这样不仅可以擦拭皮鞋上的浮灰,还可以起到增亮的作用。

3.清洗衣服

用洗衣机清洗衣服虽然省事,可是领口、袖口这些地方不容易清洗干净,还得用手搓。用劲大了,怕把衣服搓坏;用劲小了,特别脏的地方又洗不干净。这时候您可以试试用搓澡巾搓洗,洗得又快又干净。

(记者 李岚)